



鸣沙山之行

居敬小学205班小记者 元铠楠

放暑假了,爸爸妈妈带我去旅行。

我们来到鸣沙山。我从来没有看到过这么多的沙子,像一座座超级多的金子堆成的山。我印象最深刻的是骑骆驼,我跨到一头骆驼的背上,它突然站起来,哇,好高呀!我紧紧抓住扶手,害怕极了。骆驼缓缓地向前行走,一颠一颠的,把我的屁股都颠麻了。骑完骆驼,我们还看了月牙泉,听了万人演唱会。

真是超级美好的一天啊!

指导老师 罗亚辉

摘草莓

岳林中心小学308班小记者 张嘉俞

冬日里的午后,阳光明媚,妈妈约上几个小伙伴一起去草莓园摘草莓,我的心情也和这天气一样明媚又兴奋。

一进草莓园,我们看见一个个白色的草莓棚沐浴在阳光下。走进草莓棚,一垄垄草莓排列得整整齐齐像一位位士兵。远看,一片片绿油油的叶子向四面舒展开来,仿佛它们在向我们招手。走近仔细一看,红彤彤的草莓躲在绿叶底下。

就在这时,妈妈说:“你们谁摘的草莓最大最红,就算谁赢。”妈妈话音刚落,我就冲进了田埂间。我的眼睛像探照灯一样搜索着。忽然,我找到了一个草莓王,它静静地躺在田埂上,好像在等我来跟它一起玩耍。我蹲下身,把茎折断,只听“啪”的一声,草莓王就落在了我的手中。哇!这颗草莓可真沉啊,它的样子真特别,像五个爱心形状的草莓合在了一起。我把它举起来一看,这颗草莓也好像一只孔雀正在开屏。于是,我把它拎起给大家看,大家纷纷赞叹:“你可真是摘草莓高手啊!”大家说的每一个字就像欢乐的种子播撒在我的心田。

这次摘草莓真是有趣啊!

指导老师 赵妙

“书虫”小蒋

凤鸣未来小学602班小记者 沈嘉敏

我的同桌小蒋是个“书虫”,长着一头长发,眼睛里总是闪烁着对知识的渴望,她的眼睛上方一副眼镜,她很爱看书,看书时很认真。

只要下课铃声一响,她就从课桌里拿出刚借的书,津津有味地看起来。

看书时,她像听不见任何声音,完全沉浸在书海里不能自拔。比如,上一次,下课了,她眼睛一刻不停地看着书。她埋头于书海,眉头时而紧锁,时而舒展,仿佛与书中的角色同悲共喜,仿佛周围的任何东西都不存在。我在旁边叫她:“悦悦,我们出去玩吧!”见她没有反应我又说:“悦悦!悦悦!”见她还没动静,我便不再理她,“叮铃铃!”上课铃声响了,她依旧一动不动,直到老师进来才依依不舍地放下“宝贝”。

每到周末,她就窝在图书馆的角落里。窗外的天色渐渐暗了,日光一寸一寸地从书页上褪去,可她浑然不觉,仍痴迷地翻着书页,丝毫没有察觉到周遭环境的变化,忘记了时间的流转,也不知黑夜已经悄然来临。天黑了,她还没回家,电话手表那头传出了她妈妈的吼声:“这么晚了,赶紧回家!”虽然她嘴上说知道了,但实际上根本没动一下。直到她的妈妈打来第三个电话,她才依依不舍地离开那充满知识的地方。

这就是我的同桌,一个真正的“书虫”,她的世界因书而精彩,也让我更加珍惜每一次与她相伴的时光。

指导老师 杨柳

我和孙悟空的一天

实验小学401班小记者 袁爽

东方破晓,温暖的阳光透过云层洒到我的书桌上,我捧着《西游记》阅读着。忽然一道金光闪过,烟雾弥漫,书中的孙悟空跳了出来,他只有拇指大小,有一张毛脸雷公嘴,穿着古老的虎皮裙。忽然,他变大了,伸了伸懒腰,自言自语道:“俺老孙可受够了这书的束缚了,今儿来人间瞧瞧!”

“大圣啊,请让我当您的向导吧!”我请求道。“好!”孙悟空说完,他的嘴里念念有词,突然,家中出现了一团云,那云开始膨胀,噢!那不是大名鼎鼎的筋斗云吗?过了一会,孙悟空拉着我跳了上去,我们穿过窗户如闪电般飞走了。

我们来游乐园,孙悟空看到过山车,指着它说:“我要玩这个。”我点了点头,可是,想玩过过山车的人太多了。我叹了一口气,唉,又是这样。”我看了看过山车排队的人,耸了耸肩,十分无奈。

孙悟空拔下一根猴毛,吹了一口气,变成了一个过山车。孙悟空看了看我说:“上来!”就把我拎起来,扔到了座位上。“等等!安全带还没有系好!”还没等我说完,过山车就冲了出去,风把我的头发都吹竖了,吓得我哭了。孙悟空觉得不够刺激,于是叫了一声,“起!”过山车直接飞到天上去了。我尖叫了起来,好不容易到了地面,结果刚下车就看到,过山车上天时把游乐园的过山车撞倒了。

在游乐场过了一把瘾,可孙悟空还不尽兴。于是,我带他来到“浙BA”城市联赛现场,让他大开眼界吧!

一到比赛现场,还没等我开口,孙悟空一把抢过运动员手中的球用力一扔,我原本以为球会进篮筐里,结果球却绕着场地转圈,人们都抱着头喊救命!我连忙介绍比赛规则,这下,孙悟空安静了,坐下来看着篮球赛。很快,比赛到了白热化阶段,孙悟空看不下去了,申请出战!对方挡在孙悟空前,张开双臂,把他拦住了。他拔下一根猴毛,变出7个孙悟空,他们有的扮鬼脸,有的扯对方衣服,还有的咬对方手臂,孙悟空趁对方不注意,将球扔了进去,虽然他投进了一个球,但因为咬人犯规了。就这样,他被轰下了台。

“小懒虫,快起床,太阳晒屁股了。”我的耳边传来妈妈的声音,我猛地一惊,醒了。呼,原来是一场梦啊。

读《千人糕》有感

实验小学309班小记者 毛显翔

早上妈妈帮我蒸了一块米糕,拿起米糕我想起了上几天学过的一篇课文《千人糕》,没想到一块小小的米糕竟然需要经过那么多劳动才能来到我的手中。我咬了一口米糕,香甜软糯,吃着米糕我的脑海里出现了这样的景象:烈日炎炎,农民伯伯汗流浹背地在收割黄灿灿的稻谷,稻谷晒干后运送到碾坊,工人叔叔把金黄的稻谷加工成了一粒粒白花花的大米……大米放入打磨机,变成了像雪一样的米粉。米糕甜甜的味道需要糖,糖是由甘蔗汁或甜菜汁熬出来的,甘蔗和甜菜是农民伯伯辛辛苦苦种出来的,丰收后送到了制糖工厂,经过工人叔叔制作成了糖……

各种材料通过糕点师傅的精心制作变成了一块块形状好看又美味的米糕,然后经过包装、送货、销售来到了我们的面前。

学习了这篇课文,我对“谁知盘中餐,粒粒皆辛苦”这句诗有了更深刻的理解。每一种食物都来之不易,我们要节约粮食,不要浪费。

一本好书

居敬小学607班小记者 罗一苜

今年暑假,我迎来了沉浸式阅读的美好时光,我读的第一本书是《儒林外史》。

作者笔下的人物形象立体饱满,仿佛就在我眼前。我印象最深刻的是范进,他是《范进中举》这则故事的主人公。中举之前,他在家中可谓备受冷眼。他的丈人胡屠户对他非常不好,范进需要借一些盘缠参加乡试,便被胡屠户骂了个狗血淋头。他中举之后,胡屠户又一反常态,称他为“文曲星”“贤婿老爷”,逢人便夸他才学高、品貌好。许是中举前后生活落差太大,范进中举后高兴得发疯了。这可不是夸张,他是真的疯了。他昏厥,疯跑,还不慎跌入池塘,若不是最后胡屠户给了他一巴掌,还不知要疯到何时,闹出多少笑话。

在我看来,54岁的范进是个可怜、可悲的人,寒窗苦读、受尽冷眼终于成为举人,结果却疯了。世态炎凉,疯了的范进引来的是周围群众的“慌乱”“不知所措”,并没有人真正关心他。他惨遭科举制度毒害,尝尽人间冷暖,最终只能靠“一巴掌”和“未中举”的谎言才得以清醒,着实是个悲剧人物。

作者吴敬梓的笔下还有许多鲜活的人物,比如为功名不择手段的匡超人、仗义柔情的杜少卿……《儒林外史》真是一本值得细细品味的好书。

指导老师 陈佩珍

第一次坐飞机

实验小学408班小记者 陈宇凡

今天,我跟着旅游团去四川旅游,最让我期待的就是第一次坐飞机!爷爷有恐高症,上次坐飞机回来脸色苍白、直冒冷汗,我一直好奇:坐飞机到底是不是真的那么恐怖?

去机场的路上,我的心像揣了只小兔子,蹦个不停。路边的蝉“知了知了”叫个不停,仿佛也在为我欢呼。到了机场,导游举着一面特别的旗子——上面画着六只圆滚滚的熊猫,正抱着鲜嫩的竹子啃得香,那憨态可掬的样子,在人群中一眼就能瞧见。

检票、登机,一切都新鲜极了。飞机稳稳地停在跑道上,我扒着窗户往外看,连座椅的纹路都觉得有趣。突然,飞机开始在地面滑动,我的心跳一下子加快了。可滑到跑道中间,它却猛地停了下来。周围的乘客都探头张望,我也忍不住嘀咕:难道飞机“累”了?正想着,远处一架飞机像只大鸟似的俯冲下来,“嗡”的一声平稳落地。就在这时,我们的飞机突然“醒”了——发动机“轰”的一声巨响,转速越来越快,窗外的景物开始模糊,像被一阵旋风卷着往后退。

紧接着,机身轻轻一抬,模型的房子、树木越来越小,像被施了魔法似的缩成了模型。原来,飞机已经冲上了天空!我紧紧抓着扶手,却没感觉到丝毫害怕,只有满满的兴奋——我的第一次飞行,就这样开始了。

指导老师 毛丹丹

小溪精灵

居敬小学505班小记者 蒋轲宇

暑假里的一天,爸爸和他的朋友去山里野炊,带上了我。一条漂亮的小溪在石头间跳跃流淌,叮咚作响,如同山野自己敲起的轻快节拍。溪石上铺满了绒毯似的青苔,踩上去又软又凉。

大人们正在溪边架起炉子,木炭噼啪燃起红火,烤肉香气在空气里弥漫开来。我独自蹲在水边,忽然发现清浅的水底,有些极细微的影子在轻盈地弹跳——凑近细看,竟是一群活泼的小虾米!它们身子几乎是透明的,在流动的水光里穿梭,如同无数道被水流揉碎又聚拢的微光,真像一群快乐的小精灵。

我立刻被吸引了,屏住呼吸,双手悄悄合拢——真的捧住了一只!它在我的掌心里惊慌地弹跳,小小的身子弯成一张透明的小弓,每一寸微弱的挣扎都清晰地传递到指尖,那么细弱又那么顽强。

“爸爸,快看!我捉到小虾米了!”我兴奋地喊道。爸爸闻声走来,笑着轻抚我的头:“溪水才是它的家呀,让它回家找妈妈吧。”我心头一软,蹲下身,小心翼翼把手掌浸入清凉的溪水里。那小生命猛地一弹,像根细小的银针落回水中,只搅起一圈细碎的涟漪,眨眼便消失在波光深处了,漾开的涟漪像它无声的“谢谢”。

火焰渐熄,炭火的暖意还留在指尖,而掌心那微小生命奋力弹跳的触感,深深地印在了心上。大人們的谈笑声从身后传来,那一刻我忽然懂得,抛开手心放归的并非虚空,而是将一个活泼的生命,重新归还给了这奔流不息的自由天地。

溪水叮咚,依旧唱着无字的歌谣。这首歌谣没有一句词,却把生命自有归处的朴素道理,轻轻注入了我的心坎——那一点微小的震颤,从此成了我掌心一枚看不见的印记。

指导老师 毛昕月

下雪啦

岳林中心小学207班小记者 孙泽

下雪啦,下雪啦,洁白的雪花从天上落下来,小朋友们来到雪地里玩雪。

有的小男孩在做雪球,洁白的雪球可真像一个白玉团;有的男生在打雪仗,他们搓了搓雪球,举得高高地砸向远处;有的女孩子正在堆雪人,胖乎乎的雪人活灵活现的,好像正朝着孩子们微笑。

孩子们的欢声笑语充满了整个公园。

指导老师 李亚红

小桃子的奇妙日记

实验小学508班小记者 童久

大家好!我是奉化超好吃的湖景蜜露水蜜桃。

我的外形就像一个红红的小太阳,皮上布满细细的绒毛。撕开我的皮,汁水会“滋滋”一下溅到你脸上,软乎乎的果肉,像婴儿的小脸蛋。甜甜的香味“嗖”地钻进你鼻孔,咬一口,汁水“哗啦啦”从手上滑落,像金黄色小瀑布!要是捏一捏我的“小脸蛋”,还能整出小酒窝呢,超有趣!

晚上,我睡得正香,突然一道手电筒光把我吵醒,原来是桃农伯伯来啦!他仔细瞧了瞧,把我和小伙伴轻轻摘下来,放进箩筐,送到热闹的集市。后来顾客把我们买走,吃进肚子里,感觉像坐滑梯一样,在身体里“咕噜咕噜”穿梭!

我们桃子家族在奉化已有很久的历史啦,大家一直在研究怎么让我们更好吃,想把奉化桃子的故事传到更多地方。要是你还想知道更多,欢迎来“中国水蜜桃之乡”——奉化作客呀,亲身感受我们的甜蜜美好,我在这儿等着和你见面哟!

指导老师 郑丽

春之礼

岳林中心小学305班小记者 吴彤瑶

盼望着,盼望着,我终于把春天盼来了。春姑娘迈着轻盈的步伐向我们走来了,她用巧手绣出了温暖的春天。

花朵绽放出粉粉的花瓣,一阵,那味道让我走进了芬芳的海洋中;一听,解冻的小溪发出叮叮咚咚的声音,好像在奏响一曲动听的乐章。再看,一旁的柳树姑娘甩着又长又细的头发,那头发好似被碧玉打扮过一样,真是“碧玉妆成一树高,万条垂下绿丝绦”,显得它更加秀气。

“飞得真高!飞得真高……”远处传到一阵银铃般的笑声,原来是女孩在放风筝呀!只见,她眉眼弯弯,一手拿着线轴,一手拉着风筝线,脸上露出了快乐的笑容。那心里,我想一准比吃了蜜还要甜呢,就连小鸟都急匆匆地赶来凑热闹了。

春天像一幅美丽的画卷,难以用诗词吟诵、用画笔绘就、用歌声歌唱,这是春姑娘送给我们最好的礼物!

指导老师 俞虹

那一次,我笑了

实验小学502班小记者 李萱

生活中的事情多种多样,每件都带给我们不同的心情。我印象最深的是那次我笑了。

还记得二年级的运动会,我参加了“三人同行”比赛。我们三个人刚开始练习时,因为没有合作经验,也不了解对方,只能一步步抬脚练习。可有一次练习,大家刚迈着不稳的步子就摔倒了,我的大拇指也被压住了。这时,我也感受到了想获取名次是多么的不容易,也让我下定决心要努力,争取获得名次。之后,我们每天放学都刻苦练习。一次次地摔倒,一次次地进步,增加了我们之间的默契。

终于,到了比赛那天,我又期待又紧张,看着号子一个一个被叫到,我的心也变得忐忑不安。“请202班李萱组到比赛场地参加二年级‘三人同行’。”我们听到了,赶紧做好准备。“咻”一声枪响起,我们急忙出发。我也瞥了一眼周围的对手,他们明显比我们慢。眼看快要到终点了,我心抖得不得了,手上冒着冷汗,额头也渗出了一丝丝汗水。终于,我们到了,我有一种无法用语言表达的兴奋。心想:一切努力付出都是值得的!

那次我笑了,不仅仅是获奖的自豪感,更是努力后的喜悦。

捕蝉趣事

实验小学509班小记者 童瑶

夏日的午后,太阳像一团火焰炙烤着大地。窗外的知了一直在不停地高歌,叫声此起彼伏,听得我心烦意乱。我和爸爸、弟弟想让这烦人的声音消失,于是决定一起去捕蝉。

我们来到楼下,爸爸准备了一根好几米长的杆子,并在上面粘上了黏黏的、像胶水一样的东西用来粘知了。我们拿着杆子竖起耳朵,小心地寻找着知了的叫声。渐渐地,我们离它的叫声越来越远,是在一棵高大的柳树下,我们停下了脚步。“知了应该就在这里了,这里的声音最大。”爸爸自信满满地说。

我、弟弟和爸爸仔细地用柳树枝干上寻找起知了的身影,我们还绕着树不时地变换角度。忽然,爸爸悄声地说:“你们快来看!我发现这里有一只知了。”我和弟弟赶紧跑过去,果然,一只知了正趴在柳条上引吭高歌。我屏住呼吸,轻轻地拿起杆子,小心翼翼地伸向树枝,“啪”的一声,瞬间那只大知了就被黏住了,可它不死心,不停地挣扎着,并发出刺耳地尖叫声,仿佛在说:“快放了我,你们这群讨厌的人类!”我们把知了塞进网兜中,接着又用同样的方法连续抓了好多知了。

当我打开网兜的时候,我的内心充满了喜悦和成就感。每当我看到一双双小眼睛可怜巴巴地望着我,好像在祈求我放了它们,我的心马上又软了下来。我和爸爸商量后决定把它们全部放生。妈妈说,虽然我们并没有留下知了,但是我们留下了快乐的记忆呀!

指导老师 浦静

叠衣服

实验小学301班小记者 顾芯瑜

妈妈每天在家都有做不完的家务。今天,她又坐在一大堆衣服中间,打算叠衣服。看到我跟弟弟跑来跑去,就叫我们一起帮忙。

我和弟弟先找出我们会叠的袜子和短裤,叠好放整齐。现在只剩下衣服了,我对妈妈说:“妈妈,我们不会叠衣服,你教教我们呗。”“可以啊!”妈妈边说,边拿着一件衣服放在床上,铺整齐,我和弟弟有样学样,一人拿了一件跟着妈妈做。虽然妈妈说得很简单,可是衣服在我们手上却不那么听话,不是这里皱了就是那里歪了。“真丑!”我和弟弟看着手里叠好的衣服,垂头丧气。妈妈笑眯眯地说:“已经很好啦!你们看,把这里拉直,这边再往里面折一些,是不是看起来好多了?”歪七扭八的衣服在妈妈手中三两下就变得温顺了。我又拿起一件衣服,按照妈妈说的小技巧开始尝试,果然,这次叠得漂亮多了!

在我和妈妈、弟弟的齐心协力下,小山一样高的衣服都被叠得整整齐齐,看着都是满满的成就感啊!

指导老师 戴慧娟

夏日捉知了

实验小学508班小记者 周煜哲

炎炎夏日,窗外的知了唱个不停。爸爸说小时候,捉到知了就会烤来吃,听得我这个小吃货直咽口水,当下决定去捉知了!

我和爸爸拿着自制的捉知了神器——一根顶端粘满双面胶的长竹竿,雄赳赳气昂昂走进小区树林。起初,知了叫得欢,可我们一靠近,它们像收到信号,叫声渐少,我虽有点小生气,却没打算放弃。

正琢磨着,头顶传来“知了”声,抬头一看,一只刚蜕壳的知了趴在树枝上。我小心举起竹竿粘它,谁料它猛地挣脱,我挥竿阻拦也没拦住,心里满是失落。好在爸爸厉害,徒手抓到几只,给我打了气。

爸爸教我:“做事不能心急。”我听了,慢慢摸向树干,正巧瞧见几只知了在蜕壳!我蹑手蹑脚走过去,猛地抓住它们的翅膀,任其扑腾也不松手——这可是我的“美味晚餐”候选呀!

就这样,我又捉了好几只,一数有十几只呢!爸爸把知了交给奶奶,奶奶洗净、串好,放进烤箱。没一会儿,香气飘出,咬一口,又香又有嚼劲,听说还富含蛋白质,吃着不油腻。

夏日捉知了,有趣又美味,真让人难忘!

指导老师 郑丽

她失望了

凤鸣未来学校604班小记者 薛涌月

人生如电影,回忆里满是酸甜苦辣。妹妹那次失望的模样,尤其让我心疼。

那个周末,爸爸答应带我们去科技馆,条件是写完作业。妹妹兴奋不已,手舞足蹈去写作业,我也满心期待。

作业完成后,妹妹早早收拾好,背着小书包,眼睛发亮,笑容灿烂。妈妈提醒她添衣,她却只顾催促快点出门,满心都是对科技馆的向往。

可惜,天公不作美。正当我们准备出门时,天空突然下起了雨,雨滴越来越密,打在窗户上“噼里啪啦”作响。妈妈轻声说:“外面下雨了,没法去了,等下次天晴再去,好不好?”妹妹原本上扬的嘴角瞬间垮了下来,眼中的光芒也黯淡下去。她的双手紧紧攥着书包带,指关节都泛白了。她的嘴唇微微颤抖,眼底泛起一丝泪花,紧接着,泪水像断了线的珠子,不停地从脸颊滑落。她看看外面的雨,又看看爸爸,拉着爸爸的手臂,带着哭腔说:“爸爸,外面雨不大,我们出去玩嘛!”可爸爸还是摇了摇头,拒绝了她。

妹妹松开手,眼眶红红,转身飞奔回自己的房间。她猛地掀开被子,“咚”的一声扑到床上,脸埋在枕头里,泪水浸湿了枕巾。她一边哭一边嘟囔:“又是空欢喜一场,老天明明知道我要出去玩,还和我作对,真讨厌!”过了一会,她的哭声渐渐变弱,在抽抽搭搭中进入了梦乡,眼角还挂着泪珠,小手紧紧揪着床单。

妹妹失望的样子真让人心疼,真希望下次能如她所愿,让她重新绽放出灿烂的笑容。

指导老师 欧阳青

那一刻,我长大了

岳林中心小学602班小记者 董宸宇

时间流逝了,匆匆地流逝了,走得那么无影无踪,就像荷叶上的露珠,滑落到水里的瞬间,那么快捷。我逐渐走向成熟,蓦然回首,发现我早已悄然长大。

那是一年前的一个雨天,雨点打在玻璃上发出轻微的响声。我坐在书桌前,手里握着笔,面前摊着两道数学题,我眉头紧锁,努力让自己集中注意力,可还是百思不得其解。

我“啪”的一声扔掉笔,烦躁地抓着头。这时,房门被轻轻推开,妈妈端着一盘水果走了进来。她看了看桌上的题,又看了看我紧锁的眉头,轻声说:“别急,慢慢来。”妈妈的声音很温柔,但我却更烦躁了。我猛地站起身,冲出了房间,妈妈愣了一下,但没说什么,只是把水果放在了桌子上,默默地走开了。看着妈妈离开的背影,突然发现,我有多么自私,妈妈每天辛苦工作,回家还要照顾我,而我却向她发脾气。于是,我走进房间,看着水果,眼泪不争气地流了出来。我擦了擦眼泪,重新打起精神,认真翻看书上的例题,一道道地慢慢分析。窗外的雨声渐渐变小,我的思路也渐渐清晰了起来。当我终于写完所有题时,已经是深夜了。

我轻手轻脚走进妈妈的房间,向她说:“对不起,妈妈,我以后再也不发脾气了。”妈妈随即笑了起来,说:“没事,我理解你。”那一刻,我突然明白,长大不仅仅是学会面对困难,更是学会体谅和理解身边的人。

那一刻,我感觉自己长大了。不再是那个只会发脾气的小孩,而是一个懂得承担责任、体谅他人的少年。

指导老师 吴瑾